

# 两女孩相约“散心” 从吕梁溜到太原

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 康婷)不少孩子在成长过程中会经历一段“叛逆期”,让家长“烦心”又担心。12月6日晚,小店分局小店派出所就接到一个求助,寻找从吕梁偷偷跑到太原的两名离家出走女孩,民警经过两个多小时的努力,将她们安全送到父母身边。

当天傍晚6时许,小店派出所接到两

对夫妻的报警,请求民警帮忙寻找女儿。经了解,报警人的女儿小宋和小白是同班同学,均为14岁。12月5日上午10许,小宋、小白从吕梁市交城县离开一直未归,家人寻找了一天一夜未果。通过询问她们的同学,家长了解到两个孩子到了省城太原,在小店区落脚。于是,父母们马不停蹄赶来,向公安机关求助。

## 母亲遇诈骗不听劝 儿子“搬救兵”来劝阻

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)“人家又没让我转账,怎么会是骗子呢?”12月5日,住在桃园北路的高阿姨遭遇电信诈骗,儿子劝阻无果,赶紧求助民警。庙前派出所民警上门详细讲解后,老人才明白自己掉进了电信诈骗陷阱。

当天中午,男青年小张向庙前派出所求助,他的母亲接到一个陌生电话,还下载了App操作关闭信用额度,他担心这是电信诈骗圈套并多次劝阻,但老人听不进去。“人家又没让我转账,怎么会是骗子呢?”面对上门了解情况的民警,小张的母亲高阿姨说,

电话里的年轻人只是“手把手”教她关闭信用额度,否则会产生上万元的利息,还可能影响征信,“关了就行,没什么事情的。”

民警立即要求高阿姨停止操作,确认其尚未有财产损失才松了口气,并在查看后发现,老人所下载的是一款视频会议软件。“这是冒充客服虚假征信类诈骗的惯用手段,不需要直接转账,通过视频会议软件打开屏幕共享功能,在你查询银行账户时就能把钱转走。”经民警耐心讲解,高阿姨恍然大悟,并下载了“国家反诈中心”App学习反诈知识。

## 司机喝口水 货车“受重伤”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 苗婧)司机仅仅喝了口水,其所驾货车便一头追尾撞上前方正常行驶的另一辆货车,使两辆车受损严重,所幸未造成人员伤亡。12月7日,山西高速交警五支队通报了这起因分心驾驶造成的典型事故,向大家发出警示。

11月14日5时许,高速交警五支队接到报警称,辖区太佳高速公路发生一起两辆重型货车追尾的事故。民警很快赶到现场,通过调取行车记录仪,并询问双方当事人,查明事故的起

因。原来,事发时司机郭某正举着水杯喝水,水杯遮挡了视线,使其未发现与前车距离迅速缩短,等他反应过来,为时已晚,所幸事故双方都系了安全带,未造成人员伤亡。最终,交警认定郭某分心驾驶,负事故全部责任。

高速交警提醒大家,高速公路车速快,类似喝水、吃东西等分心驾驶行为,很容易引发事故,往往几秒钟便会酿成大错,请大家在驾驶时,务必始终保持全神贯注。

## 数万财物被盗

### 警方一天追回

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)平遥男子张某,流窜酒店贵宾厅,随手偷走放在沙发上的高档挎包,而这个挎包加上包内财物,总价值高达数万元。12月6日,万柏林警方通报,长风责任区刑警队民警仅用一天,便将张某成功抓获,并追回赃物。

11月26日下午,王先生向长风责任区刑警队报案称,他放在一家酒店贵宾厅沙发上的高档挎包丢失,挎包和挎包内的财物总价值数万元。

接到报警,民警迅速赶到现场,在前期排查未获得有价值线索的情况下,民警根据案发现场的布局,进一步

深入排查,仔细查看酒店公共视频,终于发现一名可疑男子。随后,民警沿线上调取公共视频,一路追击,终于在网安大队民警的协助下,于案发次日将嫌疑人张某抓获。

审讯中,26岁的张某交代,案发当天,他流窜至酒店贵宾厅后,发现沙发上有一个名牌挎包无人看管,便顺手偷走,但他并不知道这个挎包的价格,也不知道包内有这么多财物。目前,张某已因涉嫌盗窃被刑事拘留。警方提醒大家,公共场合要小心看管自己的贵重财物。

## 利用封建迷信 夫妻搭档骗钱

本报讯(记者 刘友旺)谎称自己“神仙附体”,能掐会算,可帮人消灾解难……这样老套的骗人把戏,竟还有人上当。12月7日,娄烦县公安局通报,警方日前破获两起利用封建迷信诈骗的案件,抓获3名犯罪嫌疑人,其中两人是“夫妻档”。

2019年以来,31岁的娄烦县静游镇女子王某萍,伙同丈夫李某岗利用封建迷信,自称神仙附体,通过看相、针灸、把脉、解破等方式,给他人消灾、看病,并以“神的授意”为由向受害人索要所谓的“求神钱”。前不久,娄烦警方将夫妻二人抓获归案。

落网后,犯罪嫌疑人王某萍、李某岗如实交代了以算命、帮转运为由诈骗钱财的犯罪事实。经查,夫妻二人

共骗取受害人王某峰155万余元。

另一起案件中,现年49岁的女子赵某花,从2020年8月开始,以“神仙附体”可以为他人消灾、解破、祈福为由,以封建迷信的方式,向被害人京某环多次诈骗钱财十余万元。

目前,3名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

“摒弃封建迷信,防范上当受骗。”警方提醒,不法分子打着“算命、看相、看风水、看病消灾”的幌子,利用人们“破财消灾”的侥幸心理实施诈骗。广大群众要崇尚科学,破除封建迷信思想,树立正确的价值观,在日常生活中增强防范意识,提高辨别是非的能力,保持清醒的头脑和理性的思考,一旦发现上当受骗,要及时报警。

得知情况,值班民警窦腾立即展开工作,详细了解两名女孩的着装、相貌等特征,并第一时间与公安小店分局网安大队民警联系,安排人员开展视频研判。经过一个多小时的努力,民警终于发现两名女孩的身影,她们于5日晚从一辆出租车下来,随后沿路走进小店村内。初步确定孩子们的位置后,民警迅速赶过去,并于当晚

8时许找到了她们。看到孩子平安无事,家长们焦急的心终于落地。

原来,两名女孩因琐事与父母产生矛盾,随后相约一起外出散心。民警对两名女孩进行批评教育,同时劝说家长要注意教育孩子的方式方法。“感谢你们!”临别之际,两家人不停地向民警表示感谢。

## 男子体内取出一米长输液器



图为从王先生体内取出的输液管异物

本报讯(记者 魏薇 通讯员 赵晗宇文/摄)近日,山医大一院万柏林分院泌尿外科接诊了一名特殊患者。患者王先生61岁,一周前因排尿困难,痛苦难忍,自行将输液器经尿道塞入膀胱,想不到却出现了血尿、尿痛等不适症状,惊吓之下,这才赶紧就医。医生实施手术,成功从王先生体内取出了长约1米的管状异物。

在门诊完成了影像学检查,医生发现王先生膀胱内及后尿道可见迂曲管状异物,可以确定输液管在体内的基本位置。经过科内充分讨论分析,泌尿外科医护团队制订了详细的手术方案。在胡佩胜主任的指导协助下,陈晓鹏医师为患者施行了“经尿道膀胱异物取出术”,成功将膀胱内长约1米的异物取出,目前王先生恢复良好。

医生指出,尿道异物会引起尿痛、血尿、下腹疼痛,甚至排尿困难等症状,严重者会引起膀胱出血、尿道狭窄、尿路感染等,而且异物进入膀胱,时间久了还可能形成结石,破坏膀胱的排尿机制,尿液逆流肾脏,影响肾功能。另外,尖锐的异物还有可能戳穿尿道,甚至引起膀胱破裂,危及生命。因此,医生提醒,如果发生了这样的情况,千万不要试图自行取出异物,应及时就医,以免延误治疗,把对身体的损害降到最低,并注意预防再次发生。

## 遭遇事故生活困难 司法救助援手帮扶

本报讯(记者 刘友旺)停在路边的轿车遭受飞来横祸,被一辆货车撞上,导致一人死亡、三人受伤。因肇事司机没有赔偿能力,伤者马某英一家人的生活陷入困境。12月1日,古交市检察院消息,该院为马某英一家人发放司法救助金3.6万元,并联系相关部门开展多元综合帮扶,解了他们的燃眉之急。

2020年9月,高某驾驶超载货车,碰撞到路边停放的车辆,造成闫某强死亡,闫某强妻子马某英等3人受伤,10台车辆损坏。案发后,马某英等人向法院提起附带民事诉讼,法院判决高某赔偿57.7万余元。然而,判决生效后,高某因缺乏赔偿能力一直未履行赔偿义务。

古交市检察院控告申诉部门在司法救助线索筛查过程中,发现该案被害人闫某强的家属马某英可能符合司法救助条件。承办检察官走访调查得知,马某

英独自抚养两个未成年孩子,小儿子还患有罕见疾病,家庭失去主要经济来源后,生活困难。经审查,马某英属于开展“关注困难妇女群体,加强专项司法救助”活动中的困难妇女,应当予以重点救助。随即,该院启动司法救助程序,开通绿色通道,并指定专人办理。

今年11月15日,古交市检察院为马某英及其家人发放了司法救助金3.6万元。同时,该院还积极协调古交市妇联及当地居委会,对马某英一家人开展多元综合帮扶,切实解决他们的实际困难。

“真的太感谢你们了,司法救助金不仅解决了我们一家人的燃眉之急,更让我心中重新燃起了对生活的希望……”日前,生活状况和精神状态都有明显好转的马某英,专程来到古交市检察院,将写有“怀爱民之心 办利民之事”的锦旗送给检察官以示感谢。

## “我连续三年来到美年大健康体检” ——一位肢残朋友的自述

大家好,我是美年大健康“爱无疆·助残行”公益助残行动一名受益者。

“爱无疆·助残行”活动已经开展了七年,感谢美年大健康让肢残人朋友感受到来自社会大家庭的爱。今年是我第三次来到美年大健康体检,在这三年的时间里,我每一次体检,都能够真切的感受,美年大健康是真心实意地在为肢残人服务。

美年大健康为我们肢残人提供了很多人性化的设计,包括门诊部指引和无障碍通道等,医护人员也都非常细心。由于我行动不便,导诊服务人员时时贴心陪伴在侧,给予了我极大的帮助和照顾。

突如其来的意外让我无法正常行走,曾经一度消沉,更认为残疾人没有必要体检,因此之前一直不太重视健康问题。回想起第一年在太原美年体检结束后,那是我第一次听到医生叮嘱残疾之外的健康问题,也让我意识到肢残人更需要关注



自身的健康。在体检后,我谨遵医嘱,养成健康的生活方式,今年我很期待体检结果一切正常。

倡导健康生活理念,不仅是对个人的帮助,也是对生命价值的尊重,美年大健康每年的公益体检对我们这个群体的帮助非常大,让我们进一步提升了自己的健康管理意识,变被动看病为主动检查,变消极治病为积极防治,这个特别有意义。很感谢美年大健康,祝福美年大健康越来越好。

靳金枝